
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE41504

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

réglementation
Question écrite n° 41504

Texte de la question

M. Pierre Cardo appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur, de la sécurité intérieure et des libertés locales
sur la possibilité, pour les électeurs, de se servir de bulletins de vote téléchargés depuis des sites internet de
partis politiques dont les listes ont été régulièrement déposées, au lieu et place des bulletins mis à disposition
dans les bureaux de vote, donc directement remis par le mandataire à la commission de propagande, en mairie
ou aux présidents de bureaux de vote.

Texte de la réponse

La réglementation propre aux élections européennes et législatives prescrit la comptabilisation parmi les
bulletins nuls des bulletins imprimés différents de ceux remis ou produits par le candidat. La jurisprudence est
venue préciser, pour les élections européennes, que la validité d'un bulletin s'appréciait par comparaison avec le
bulletin fourni par le candidat à la commission de propagande. Aussi dès lors que le candidat a fourni au moins
un bulletin à la commission de propagande et que le vote est exprimé à l'aide d'un bulletin identique, ce suffrage
est tout à fait valable. Les candidats qui recourent à cette solution technique pour diffuser leurs bulletins de vote
doivent donc veiller à remettre au moins un bulletin à la commission de propagande et à ce que le bulletin
figurant sur leur site internet soit identique. Quant aux électeurs, ils ne doivent pas personnaliser ce bulletin.
Cette solution est transposable pour les élections législatives. Une telle disposition n'existe pas pour les
élections régionales, cantonales ou municipales. Dès lors, les bulletins fournis par les candidats sur leur site
internet n'ont pas l'obligation d'être identiques à un modèle fourni à la commission de propagande et seront donc
comptabilisés parmi les exprimés, s'ils répondent aux conditions habituelles de validité.
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